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Referat af menighedsmøde 10-09-2023  

kl. 12:00 – i Emdrup Kirkes lokaler 
Der var 19 til stede. 
Fra menighedsrådet deltog Kenn Kofoed Pedersen, Benny Jørgen Mogensen, 
Margrethe Winther-Nielsen, Henrik Kofod Jensen, Naveed Nasim, Jóannis Fonsdal og 
Jakob Valdemar Olsen. 
Christian Riis Bentzen var referent. 
 
Margrethe bød velkommen og præsenterede dagsorden. 
 

Præsentation af menighedsrådets arbejde det seneste år. 

Der er stadig fokus på unge. Der bor en del unge i sognet og området. Thomas er ansat 
i projektstilling. Vi kan glæde os over, at de unge, som tidligere kom i kirken, kommer 
andre steder, hvilket er dejligt, men vi vil gerne have nogle unge mennesker, som 
kommer her i kirken. Der arbejdes med kontakt til det lokale kollegie. Der deles 
indimellem kaffe ud om morgenen på stationen, for at komme i kontakt med folk. 
 
Der er kommet forskellige forslag fra Menighedsplejen, som kan skabe nye diakonale 
tiltag. Der har været blomsteruddeling til nytilflyttede, som gerne ses genoptaget. Der 
er ved at blive lavet en café, som skal være nogle onsdage. Derudover vil vi gerne, at 
besøgstjeneste bliver udvidet. 
Vi søger altid frivillige, da mange arrangementer er afhængige af frivillige. 
Der er udviklet en kommunikationsstrategi i løbet af det sidste år. Den er udviklet med 
hjælp fra kommunikationskonsulenten i Københavns Stift. Ud over de faste brugere 
af kirken er børnefamilier og unge i særlig fokus. Der kommer mange børn og 
børnefamilier i løbet af ugen. Der er et ønske om at ansætte en 
kommunikationsmedarbejder, som kan understøtte de ansatte i arbejdet. 
Grøn omstilling er stadig på dagsordenen. Blandt andet vil der blive set på indkøb, 
hvor international transport udgør en stor del af co2-forbruget. 
I menighedsrådet er der sket en enkelt udskiftning, da Jette Lange er trådt ud og Peder 
Kenn Kofoed Pedersen er indtrådt i stedet. 
Blandt personalet er Maja stoppet. 



 

Maria er kommet tilbage fra barsel, så Mies barselsvikariat er udløbet. 
Sámuel er blevet kirkesanger. 
Mette er den nye kirketjener. 
 

Nye tiltag 

- Café nogle onsdage. Første gang bliver 27/9. Der er kaffe, kage, hygge og snak. 
Målgruppen er ældre mennesker, som sidder meget alene hjemme. Der blev spurgt 
hvad forskellen på onsdagscafé og eftermiddagsmøder fredag? – Tina svarede, at 
man ønsker en mere fri form om onsdagen, hvor fredagen er mere formel med 
foredrag. 
- Grønne nabofællesskaber: Margrethe fortalte om Brønshøj Kirkes samarbejde med 
det lokale vejlav. De samles en gang om måneden, hvor det tales om grøn omstilling, 
byttedag, inspiration mm. 
 

Økonomi 

Christian fremlagde hovedtal for regnskabet i 2022 samt overordnede budgettal for 
2023 og 2024. Økonomien ser fornuftig ud, på trods af de store prisstigninger på 
energi og varer. 
Derefter blev der givet en kort status på orgelsagen. Orgelprojektet er nu godkendt, 
dog mangler noget formalia omkring optagelse af lån i stiftsmidlerne. Det forventes, 
at det nye orgel opstilles i kirken i 1. kvartal 2025. 
 

Herefter blev der åbnet for kommentarer, spørgsmål og idéer fra salen. 

Spørgsmål: Hvad bliver temperaturen i kirken til vinter? – og blev der sparet på, at der 
var lav temperatur sidste vinter? Christian svarede: Den beslutning, som gælder lige 
nu er 20 grader. Der kom ca. 10.000 kr. tilbage på årsopgørelsen. 
Kommentar: En deltager takkede for, at det er dejligt at komme i kirken. Der er en god 
forkyndelse for alle aldre. 
 
Kommentar: Der er rigtig mange, der ved, at jeg går i kirken, men som ikke kender 
Guds plan med deres liv, og som ikke kender Jesus. Jeg har set, at det kunne være 
anderledes i 50’erne og 60’erne. Der var mange vækkelsesmøder og udadrettet 
arbejde. Reklame for Emdrup Kirke på alle kirkegængernes biler, del sognet op i gader 



 

– en gang om måneden besøges en gade med et spørgeskema om kirken. Annoncer i 
lokalaviserne. Få skrevet nogle artikler til lokalaviserne om Emdrup Kirke. 
Missionærerne gør et godt arbejde i tredjelande – det kan sikkert også laves her. 
Kommentar: En af de store årsager, at vi kommer her er den gode forkyndelse og gode 
præster.  
 
Spørgsmål: Kan lokalerne indrette på en mere moderne måde? – lidt mere caféagtigt. 
 
Spørgsmål: Kan der opsættes redekasser til mursejlere (truet fugleart)? – 
øst/nordvæg 
 
Kommentar: Vedr. biodiversitet, så vil ”Firkanten” gerne tale om biodiversiteten i 
området, så der vil være mulighed for, at kirken kan være med. 
 
Opfordring: Min mand er lige blevet udstyret med uldne underbukser, vanter mm., så 
man kan holde varmen, selvom temperaturen i kirken og hjemme bliver sænket. Kan 
bruges til inspiration, hvis andre kommer til at fryse. 
 
Til sidst fortalte Naveed om projekt Greater Love. Kirken har været med i arbejdet i 
mange år. Arbejdet koncentrerer sig om arbejde blandt arabisk talende kristne i 
Danmark. Der afholdes også sommerlejre/konferencer, hvor der også var deltagelse 
fra Sverige.  
Der er taknemmelighed for, at Emdrup Kirke slutter op om projektet. 
 
Mødet sluttede kl. 13:15 


